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ویراستاران دپارتمان زیست ماز

کنکور  تجربی

درس:زیست شناسی

 

.

این نسخه به قلم ویراستاران دپارتمان زیست ماز می باشد.

 پاســخنامه نهایــی مــاز بــه قلــم مولفــان اصلــی و اســاتید دپارتمــان زیســت مــاز ســاعتی پــس از انتشــار

ــر ــاز منتش ــی م ــای اجتماع ــبکه ه ــایت و ش ــر در س ــاعاتی دیگ ــا س ــنجش ت ــازمان س ــیله س ــه وس ــوالات ب  س

.می شود



 
      کلیک کنید.زیر  مطابقت ماز با کنکورهای سراسری روی لینک    بهتهای ماز و مشازمونآ شرکت در  ایبر

ir.edubiomaze.www 

http://www.biomazeedu.ir/
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 های این بافت، پهن هستند. اند. یاختهها در سطح داخلی بافت پیوندی متراکم قرار گرفتهترین یاختهخارجی

 اند.اسککتاوانی در تنی یا اسککتاوان درالا، بلفادککله در لایر بافت پیوندی قرار گرفتههای ترین یاختهخارجیکنید، طور که در شکک م مبابم مهککاهد  میهمان

یاختهخارجی ند    ترین  نامندم در بین خود هسکککت قد ۀ را  فا های اسکککتاوانی 

 همچنین فاقد مجا رت با مغز قرمز استاوان هستند. 

 رسد تر الا ببیه به ندر میدرست 2این سوال گزینه در 
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ای شیرا خام در آ ندهای های پوشهی تمایزنیافته هستند که با انجام تعرق الا سطح برگ، در جریان تود های سامانی بافت پوشهی، یاختهترین یاختهنفرا ا

 چوبی مؤثرند.

های مت ا تی قرار شککک مها، لیگنین )مادا چوب(  جود دارد. لیگنین در دیوارا آ ندهای چوبی به در دیوارا این یاخته

 گیرد. می

  

 ها:بررسی سایر گزینه

 کنند.جا میای(، شیرا گیاهی را در سراسر گیا  جابهبافت آ ندی )نه لامینههای ( یاخته

توانند کلر پلسککت داشککته ها میهای پارانهککیم هسککتند. این یاختهای، همان یاختههای بافت لامینهترین یاخته( رایج

 مانند   متصم به هم( است.کلر پلست ۀا ی تیلکوئیدها )ساختارهای غهای کیسهباشند. 
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 کربنیِ د فس اته در چرخی کالوین،  5در مرۀلی تولید قند  بینید،ر  میطور که در  اکنش ر به( همان

 شود. گر   فس ات آلااد نمی

 ها:بررسی سایر گزینه

ای نوعی پر تئین در غهکککای راکیز ، ملصکککول نهایی قندکافت )پیر  ات( را الا مادا لامینه( در برگ گیا  ادریسکککی، 

 کند.سیتوپلسم به در ن راکیز  منتبم می

سنتز در  اکنش(  سته به نور فتو ساخت تولید می ATPهای  اب سنتزآبدهی   تولید  ATPشود،  با 

 آب همرا  است. )ش م مبابم(

اکسکککید تولید دیکربنی، کربن 5های تولید   مصکککرر ترکی  ش( در چرخی کربس، در طی  اکن

 شود. )ش م مبابم(می
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های قلبی خورد    دریچهای به کار نرفته؛ بل ه همان بافت پوشهی است که چینهای قلبی، بافت ماهیچهدر ساختار دریچهفبط موارد ب   د درست هستند. 

 سالاد. را می

 موارد: بررسی

 اند.بطنی هستند که با هم مت ا ت-های دهلیزیهای سینی   دریچههای قلبی شامم دریچهدریچهالف( 

 اند.ترین لایی قل  )اند کارد( بسیار به هم نزدیاهای بافت پوشهیِ داخلیب( یاخته

 های بافت پوشهی های میوکارد  جود ندارد؛ نه یاختهج( د لات بینابینی بین یاخته

 شود. های قلبی میهای کلژن ضایمی دارد، باعث استل ام دریچهاس لت فیبری قل  که رشته( د

 3پاسخ: گزینه   .160

ضافی بدن الا طریق شود )تن س پوستی(. ر ش تن سی  یژ  در کرم خاکی دید  می ست. در پلناریا آب ا ساختار  یژا تن سی ا پلناریا نوعی کرم پهن   فاقد 

 شود.ها )پر تون ریدی( به خارج الا بدن دفع میکانالای الا شب ه

 برسی سایر موارد:

 ها ۀ را عمومی بدن در گوارش مواد نبش ندارد   در هیچ یا الا کرم( 

 ای   کرم پهن هر د  فاقد همولنف هستند. ( کرم لوله

 کند.های دیپلوئید ایجاد می  ماد  است   ضمن تولیدمثم، لااد کرم پهن مانند کرم کد ، هرمافر دیت هست   دارای د  نوع دستگا  تولیدمثلی نر ( 

 4پاسخ: گزینه  .161

سان، نوتر فیم ستند.در بدن ان سمتی( ه سمتی )بیش الا د  ق ستی چندق  IIهای تولیدکنندا اینترفر ن نوع ها همانند برخی یاختهنوتر فیم همی ها دارای ه

 کنند. ت میهای کهندا طبیعی( در دفاع غیراختصادی شرک)یاخته

 ها:بررسی سایر گزینه

ستند. های تیر  در میانها دارای دانه( بالا فیم سیتیاختی خود ه سیتو ستند که میها نوعی یاختی بیگانهما ستامین، موج  افزایش خوار ه شح هی توانند با تر

 ها شوند.ن وذپذیری رگ

 ها نیستند. سالای می ر بها قادر به ترشح پادتن برای خنثیاین یاختهها هستی د قسمتی دارند. ها   ائولاینوفیم( بالا فیم

ستاوان نیز توانند در باشدر در ان جنینی می هایاختی خود هستند. این یاختههای ر شن در میانها دارای دانهها   ائولاینوفیم( نوتر فیم هایی به جز مغز ا

 تمایز یابند. 

 4پاسخ: گزینه  .162

س ند، غدا اپی صبی مرکزی گو ستگا  ع ساقی مغز قرار گرفته   هورمون ملتونین )مؤثر در تندیم ریتمدر د شبانهفیز در مجا ر  شح میهای  کند. ر لای( را تر

 فیز قرار دارند؛ نه در مجا رت اپی 2   1ها شب ی مویرگی   اجسام ماطط در ن بطن

خ قرار گرفته اسککت. در عب  فیز در ۀد فادککم بین د  نیم را مغدا اپی

سوم   در لبی پایین این بطن، اپیتالاموس ست. ها، بطن  شد  ا فیز  اقع 

 های چهارگانه قرار دارند. فیز برجستگیاپیدر عب 
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 نجام شود. یا پس الا آن هم ا پیش از رونویسیتواند ها تندیم بیان ژن میدر یوکاریوتج درست هستند. الف   فبط مورد 

هردا فامبه طور معمول، باش سپارالاها قرار میهای ف سترس رنِاب هردگی فامگیرند. بنابراین یاخته میتن کمتر در د هیا تن در باشتواند با تغییر در میزان ف

های تندیم بیان گی کر ماتین، الا جمله ر شمیزان دسترسی پیش ماد  به آنزیم   تغییر در فهردخادی، دسترسی دنِابسپارالا را به ژن مورد ندر تندیم کند. 

 ژن قبم الا ر نویسی است. 

 3پاسخ: گزینه  .164

اس لت دار با شوند. پس مندور سوال، جانوری مهر های کلسیم، سات میشدن نماها الا بافت نرمی ته یم   به تدریج با افز د در د ران جنینی، استاوان

ای هستند که مللول نما بسیار غلیظ را به ر د  ترشح ر د غیراستاوانی )غضر فی( یعنی همان ماهیان غضر فی است. ماهیان غضر فی دارای غدد راست

 کنند. می

 ها:بررسی سایر گزینه

 اند ختی غذایی تاما در ماهیان اندک است. ( 

 شود.ترِ قل  )یعنی دهلیز( می، ابتدا  ارد ۀ را کوچادر ماهیان، خون پس الا عبور الا سینوس سیاهرگی (

 توانند با فهار جریان آب به سمت بیر ن، به سمت ماالف ۀرکت کنند. ایستایی دارند می( جانورانی که اس لت آب

 

 4پاسخ: گزینه  .165

سان دارندگیریِ تا همسری، هر د  جانور در انتااب ج ت   پر رش لااد در ندام ج ت  سهم ی  هتر ها  ستانداران ندام چندهمسری   بی هتر پ . بی

سری دارند. پرندگان ندام تا همهمی این جانوران میهم شند که در این رفتار، جانور با چ شته با شدن دا شی الا ملرکتوانند رفتار خوگیری )عادی( های پو

 کند.های ۀیاتی میاهمیت، انرژی خود را درر فعالیتبی

 ها:بررسی سایر گزینه

 دهد اهمیت پاسخ نمیهای ت راری   بیرفتار خوگیری جانور به ملرکدر ( 

 ( تعیین قلمر  هموار  به این ش م نیست 

 ها خنثی کند. خورند تا مواد سمی ۀادم الا غذاهای گیاهی را در لولی گوارش آن، خاک رس می12های ش م ( طوطی

 

 1پاسخ: گزینه  .166

 . (sHbAHb  مادر مبا م است ) AHbAHb نمود خالص سالم دارد یست، یعنی ژندر این خانواد ، پدر مبا م به مالاریا ن

(   مبا م به مالاریا  جود دارد. اما ام ان تولد فرلاند sHbAHb(   همچنین فرلاندان ناخالص )AHbAHbدر این خانواد  ام ان تولد فرلاندان کامل سالم )

 (  جود ندارد.sHbsHbش م )خونی داسیمبتل به کم
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 درست است. » ب»فبط مورد   

 بررسی موارد:

 الف( گر هی الا نوکلئوتیدها قند دئوکسی ریبولا دارند.

 هر نوکلئوتید ۀداقم یا گر   فس ات دارد که الا طریق پیوند کو الان به قند اتصال دارد.ب( 

 تواند به دورت آلااد در ن سیتوپلسم باشد.ج( نوکلئوتید می

 نیست     ATPتیدی که د( هر نوکلئو
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  2پاسخ: گزینه  .168

، باهی الا مسیر رسیدنِ کنیدطور که در ش م مبابم مهاهد  میهمان

 ها مهترک است.ها الا ۀاملین ماتلف به پذیرندا نهایی آنال تر ن
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 ها در تولید لسیتین نیز نبش دارند. شوند که این یاختههای کبد تولید میهای د را ی در یاختهنما
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 های م انی ی در ملم م صم بندهای پای جلوییِ جیرجیرک قرار دارند.گیرند 

 

 2پاسخ: گزینه  .171

 فبط موارد ب   ج دلیح هستند.

شد  ریزیشود. مرگ برنامهدر این دورت در ابتدا تغییری در غهای یاخته ایجاد میشود که به یاخته شر ع می شد  با رسیدن علیمیریزیمرگ برنامه

 با جلوگیری الا بر لا سرطان برای بدن اثرات مثبتی دارد.
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یابد   در یا دختر با کاهش هورمون قلبی افزایش میهای بیماری در فرد مبتل به پرکاری غدا پاراتیر ئید به دلیم افزایش شدید کلسیم خون، اۀتمال

 شود. های تن سی، مه لت تن سی ایجاد میپاراتیر ئید   در نتیجه کاهش کلسیم، به دلیم اختلل در انبباض ماهیچه

 ها نبش دارد.ن ته: کلسیم در فرایند انبباض همی ماهیچه

 

 4پاسخ: گزینه  .173

 شوند.های جانهینی هستند که منجر به تغییر طول دنِا نمیجهشجهش دگرمعنا   جهش خاموش، جز 

 1پاسخ: گزینه  .174

 مم ن نیست. WWRباشد، تولید آند سپرم  RRاگر گم میمونی ماد ، 

 1پاسخ: گزینه  .175

تولیدات رد )تایید الف(   ها لن وسیت  جود داکنند   اندام لن ی هستند. در هر د ی این اندامآپاندیس   طلال خون خود را به سیاهرگ باب  ارد می

 شود )تایید ب).های خونی   لن ی، در نهایت به خون  ارد میها الا طریق رگآن
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 کند.)رلا(، در شدت نور لایاد، میزان فتوسنتز افزایش بیهتری پیدا می C3)ذرت( نسبت به گیاهان  C4در گیاهان 

 1پاسخ: گزینه  .177

را نیز در ندر داشته  4)البته مم ن است طراح گزینه شود. های بنیادی، ج ت نیز ته یم میهای لاایندا جنین الا تبسیم یاختههمزمان با ته یم لایه

 تر  الا ببیه درست 1باشد    ( گزینه 

 4پاسخ: گزینه  .178

 هستند که فاقد سر هستند. )سر متعلق به میولاین است( های اکتینشوند، رشتههایی که اجزای کر ی دارند   در سارکومر یافت میرشته

 

 3پاسخ: گزینه  .179
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 های گرد  دیوارا بیر نی من ذدار دارند.همی دانه

 2پاسخ: گزینه  .180

 شوند.ها در برش عرضی بیهتر به ش م گرد دید  میگها قرار دارند که سرخرهای ۀساس به اکسیژن در سرخرگگیرند 

 3پاسخ: گزینه  .181

 د را جنسی است؛ در دورتی که بالاا لامانی دورت سوال، اشار  به نیمی ا ل د را جنسی دارد.مت رۀم، در نیمی د م بیهترین ضاا

 1پاسخ: گزینه  .182

 درست است.بط یا مورد ف

 1پاسخ: گزینه  .183

 ای کمتر است.در گیرندا مار طی، مبدار مادا ۀساس به نور الا گیرندا استوانه

 2گزینه   پاسخ: .184

 برد.های سالاگارتر، توان ببای جمعیت را بالاتر میکند   در دورت المتر میجدید، خزانی ژنی را غنیجهش با تولید الم 

 2پاسخ: گزینه  .185

 الم بارلا است. بنابراین مم ن است در یا جایگا  ژنی، هیچ الم بارلای  جود نداشته باشد. 4هایی با ۀا ی ذرت 5در تصویر، باش شمارا 

 1پاسخ: گزینه  .186

 درست است. فبط مورد د

 همی جانداران، قندکافت دارند. 

 4پاسخ: گزینه  .187

 های مت ا تی، به عنوان رشتی الگو باشد. ها، مم ن است رشتههای ماتلف آنها دارای آمیللا مبا م به گرما هستند که در ژنباکتری بعضی

 3پاسخ: گزینه  .188

 ها نبش دارد.لااییِ قلمهشود. اکسین در ریههم میاکسین در پدید  چیرگی راسی الا جوانه راسی به جوانی جانبی منتب

 

 4گزینه   پاسخ: .189

 کند.اسید را دریافت میراست ر د  برخلر معد ، ا ریا
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tRNAشدن به جایگا  هایی که در مرۀلی تبدیمA ای الا آمینواسیدها متصم شوند.توانند به توالیشوند، می ارد می 

 2پاسخ: گزینه  .191

 شود. مصرر می NADHهای تامیر در ۀین تولید ترکی  نهایی، ر ش در انواع

 4پاسخ: گزینه  .192

 .اندهای دیگر متصمند   به یاختهااسپرماتوگونی   اسپرماتوسیت ا لیه ۀا ی هستی غیرفهرد 

 

 1پاسخ: گزینه  .193

 سالای آن است.مهمترین مرۀله در ساخت انسولین به ر ش مهندسی ژنتیا، فعال

 

 2سخ: گزینه پا .194

 درست هستند. الف   موارد 

 4اسخ: گزینه پ .195

ها توانند به مالتولا   لاکتولا  دم شوند ؛ هر د ی این پر تئینکنند    پر تئین مهارکنند  به ترتی  میدر تندیم مثبت   من ی ر نویسی، پر تئین فعال

 در شر ع ۀرکت رنِابسپارالا نبش دارند.

 2پاسخ: گزینه  .196

های لامینی، در های هوایی   هم الا طریق انداماکسید، هم الا طریق اندامدیکرا لامین، گیاهان گلدار )نهاندانه( هستند. که کربن بیهترین گیاهان ر ی

 شود.ها جذب میآن



 53صفحه  گروه آموزشی ماز شناسیزیستدرس: 

 ماز  زیست دپارتمان اساتید و اصلی مولفان قلم به ماز  نهایی پاسخنامه.باشدمی ماز  زیست دپارتمان ویراستاران قلم به نسخه این
 .شودمی منتشر  ماز  اجتماعی های شبکه و سایت در  دیگر  ساعاتی تا سنجش سازمان وسیله به سوالات انتشار  از  پس ساعتی

 

 4پاسخ: گزینه  .197

 های سرلادی قرار دارند که ۀا ی هستی درشتی در مرکز خود هستند.هم در جوانی رأسی   هم در جوانی جانبی، یاخته

 

 1پاسخ: گزینه  .198

های دیگری نیز، نبش های بنیادی، در تولید یاختهاند که این یاختههای بنیای میلوئیدی ۀادم شد های قرمز الا یاختهفبط مورد د درست است؛ گویچه

 دارند. 

 3پاسخ: گزینه  .199

 تولید اریتر پویتین نبش دارند.  لی کلیه نبش مستبیمی در انعباد خون ندارد. کبد   کلیه در

 2پاسخ: گزینه  .200

هم در بارگیریِ چوبی   هم در بارگیریِ آب هی، درر  یابد.هم در بارگیری چوبی   هم در بارگیریِ آب هی، آب الا نوعی آ ند به نوعی دیگر انتبال می

 گیرد. انرژی دورت می

 3پاسخ: گزینه  .201

 کند   در ش م سوال  اضح نیست. اگر فلش به سرخرگ اکلیلی اشار  داشته باشد، این سرخرگ خون را به نواۀی چپ قل  هدایت می

 1پاسخ: گزینه  .202

 های الاد اج بین د  فرد سالم است.فبط یا مورد مم ن در همی ۀالت

 3پاسخ: گزینه  .203

 ه اسپرم   یا هسته متعلق به خودشد  هسته متعلق بکه در ن آن سه هستی هاپلوئیدی،  تیاختی بزرگترِ دانی گردا رسید ، همان یاختی ر یهی اس

 باشد. می

 4پاسخ: گزینه  .204

 نبش دارد. NADPH اقع است، دارای د  عضو در سطح خارجی غهای تیلکوئید است   در تولید  1لانجیرا انتبال ال تر نی که بعد الا فتوسیستم 

 2پاسخ: گزینه  .205

نوکلئوتیدی فس اته به رشتی پلیکند، نوکلئوتیدها را به دورت تا  ج درست هستند. دنِابسپارالا که با  یرایش الا  قوع جهش جلوگیری می موارد الف

 دهند.سالای  اکنش را کاهش میها انرژی فعالضمنا همی آنزیمدهد. اتصال می

 

 


